



新时代 新征程 新伟业

一河碧水绕城郭

——我市聚力打造环绕老城生态景观带

□本报记者 李慧

护城河承载着城市的历史文化记忆。千百年来,流动的河水增添了古城安阳的灵动与秀美。然而,随着城市发展,岁月变迁,河道发生巨大变化,再加上生产生活污水随意排放、垃圾随意倾倒,淤泥堆积,安阳的护城河不复了往日光彩。

去年8月,我市启动护城河旅游基础设施改造项目,重塑水系,恢复生态,让这条合围老城的小河“昨日重现”……

蓝图:匠心绘就 人文新景

“护城河围绕安阳古城,全长6.3千米。它既是老城区唯一的雨水排水渠道,又是万金渠南北干线的输水渠道。虽然近几年经常截污清淤,但由于河道宽窄不一,河道内

水质污染严重。对护城河进行提升改造,既是百姓的期盼,也是提升老城旅游项目品质的重要途径。”4月9日,安阳古城保护发展有限责任公司副总经理许伟向记者介绍。护城河旅游基础设施改造项目东至东风路,西至彰德路,北至文峰大道,南至文明大道,占地面积约16.35公顷,河道总长约2.6千米,项目总投资约10983.43万元,分为舟影环翠、水门弄波、角楼夜映、镇远芳华、揽古寻踪、古城春早、舍后清渠七大景观节点。由于工程战线比较长,工程采取分段截流、分段施工方式进行。

“在前期设计中,我们重点突出自然、人文、绿色、休闲等景观功能,在恢复河道生态功能的同时,也十分注重与古城轴线关系和功能的融入。”许伟说,整个护城河改造完成后,多处设置的亲水平台将为人们

提供一个与水交流亲近的机会,给行人提供一条可以沿着老城周围漫步的道路。

现场:施工正酣 如火如荼

4月9日上午10时许,艳阳高照。记者在护城河三角湖段改造项目工地看到,几辆小型挖掘机正在清理土方,施工人员在各自的岗位上忙碌,一派如火如荼的繁忙景象。

经过施工人员的奋战,护城河部分河道拓宽、河底清淤等工作已基本完成,目前正在对护城河进行综合治理。

“护城河三角湖公园西门往北改造基本已经完成,河道两岸新建了护栏,也进行了绿化。后期,我们还会沿河道向南、向东新建亲水平台、步道、廊架、景观亭、休闲广场。”现场施工单

位负责人连亚飞介绍。护城河两岸将在保留现有大型乔木的同时,补充种植地被、灌木、乔木等,绿地面积将达到7.66万平方米。

记者一路探访护城河旅游基础设施改造项目发现,项目改造充分彰显安阳历史文化,步道两边大理石护栏雕刻了“文峰耸秀”“城隍祈福”“昼锦书灯”等颇具安阳特色的图案,处处彰显着安阳厚重的历史文化。点、线、面的结合,多级节点布置,形成溯古涵今、功能多元的景观结构,改造后的护城河必将成为我市环绕老城的一条生态景观带。

憧憬:打开家门 即见美景

碧波荡漾、绿荫环绕、水景交融……护城河的亮丽风景,至今仍珍藏在老城人的记忆里。

(下转第4版)

全市爱国卫生城市复审动员大会召开
高永出席并讲话

本报讯 (记者 李扬 赵文静)4月11日,全市爱国卫生运动创新发展暨国家卫生城市复审动员大会在红旗渠干部学院召开。市委副书记、市长高永出席并讲话。市委常委、秘书长董良鸿主持会议。市领导张玲、高勤科、常慧芹、黄艳出席。

会议指出,开展爱国卫生运动是以人民为中心的发展思想的重要体现,是全面推进健康中国建设的重要抓手,是实现中国式现代化的内在要求。全市上下要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于开展爱国卫生运动重要指示精神,全面落实省委、省政府和市委部署要求,加压奋进、真抓实干,以更加饱满的精神状态、更加务实的工作作风、更加高效的工作方法,大力推进我市爱国卫生运动创新发展,全面做好国家卫生城市复审各项工作,为加快建设现代化区域中心强市提供坚实保障。

会议强调,一要认清形势,全面把握复审标准,坚定“做就做到最好”的信心和决心,再加一把力、更上一层楼,坚决打赢国家卫生城市荣誉保卫战。二要聚焦短板,强力推进查漏补缺,对“看得见”的问题立即整改,对“想得到”的短板强力提升,对“有可能”的弱项全力补齐,倒排工期、对症下药,不留盲区、不留死角。三要对标对表,统筹做好各项工作,聚焦城乡公共卫生设施、人居环境、文明健康绿色环保生活方式、社会健康治理“四大重点”,加快实现“四个转变”,切实把创卫复审工作做深、做细、做实、做到位。四要加强领导,凝聚创卫强大合力,牢固树立“一盘棋”意识,注重统筹,密切配合,以各级责任有效落实保证复审工作顺利推进。

会议通报表扬了全市爱国卫生运动70周年先进集体和先进个人;市卫健委、市城管局、文峰区作表态发言。会前,与会人员还深入林州市开元街道下申街村、大河头村以及大菜园市场现场观摩爱国卫生运动开展情况。

市政协党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开

本报讯 (记者 刘云鹏)4月10日上午,市政协党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开。受市政协党组书记、主席易树学委托,市政协党组副书记、副主席陈忠主持会议并讲话。市政协党组理论学习中心组成员刘鸿民、郭献龙、黄艳、雷鸣、宋琰琰、王忠出席会议。市中级人民法院党组书记、院长李杨出席并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在2023年全国两会期间的重要讲话精神,传达学习了习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神,传达学习了省委书记楼阳生莅安调研讲话精神和市委书记袁家健调研全过程人民民主基层政协示范点工作讲话精神。会议还书面学习了习近平总书记近期重要讲话和重要文章及近期重要会议精神。

会议强调,要提高政治站位,学深学透习近平总书记重要讲话精神、全国两会精神和楼阳生书记莅安调研讲话精神,不断提高学习的深度、理解的精度、把握的准度,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要树牢底线思维,压紧压实党风廉政建设主体责任,扛牢反腐倡廉工作主体责任,始终保持风清气正的政治生态,为推动全市政协事业开新局、谱新篇提供坚强纪律保障。要发挥协商民主作用,推动全过程人民民主走深走实,充分发挥人民政协在践行全过程人民民主中的优势和作用,切实增强基层政协的凝聚力和活力。要大兴调查研究,扎实推进政协年度各项重点工作,以高质量建言服务高质量发展,为我市实现全年目标任务作出政协贡献。

会议还书面学习了习近平总书记近期重要讲话和重要文章及近期重要会议精神。

会议强调,要提高政治站位,学深学透习近平总书记重要讲话精神、全国两会精神和楼阳生书记莅安调研讲话精神,不断提高学习的深度、理解的精度、把握的准度,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要树牢底线思维,压紧压实党风廉政建设主体责任,扛牢反腐倡廉工作主体责任,始终保持风清气正的政治生态,为推动全市政协事业开新局、谱新篇提供坚强纪律保障。要发挥协商民主作用,推动全过程人民民主走深走实,充分发挥人民政协在践行全过程人民民主中的优势和作用,切实增强基层政协的凝聚力和活力。要大兴调查研究,扎实推进政协年度各项重点工作,以高质量建言服务高质量发展,为我市实现全年目标任务作出政协贡献。

会议强调,要提高政治站位,学深学透习近平总书记重要讲话精神、全国两会精神和楼阳生书记莅安调研讲话精神,不断提高学习的深度、理解的精度、把握的准度,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要树牢底线思维,压紧压实党风廉政建设主体责任,扛牢反腐倡廉工作主体责任,始终保持风清气正的政治生态,为推动全市政协事业开新局、谱新篇提供坚强纪律保障。要发挥协商民主作用,推动全过程人民民主走深走实,充分发挥人民政协在践行全过程